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Az MLBKT Beszerzési Menedzser Indexe 

 
 

EMBARGÓ! Közölhető: 2020. augusztus 3-án reggel 9:00 órakor  
 

Visszatért az enyhe ütemű bővülés 

  
A Beszerzési Menedzser Index (BMI) szezonálisan 
kiigazított júliusi értéke: 50,8. 
 
 A korábbi júliusokkal összevetve az idei érték alulmúlja 

a hosszú távú júliusi átlagot (52,8), és nem éri el az 
elmúlt három év átlagát (53,3). 

 A felmérésben vizsgált részindexek többségükben 
emelkedtek júniushoz képest, ennek mértéke öt esetben 
érte el az 5 százalékpontot. 

 A foglalkoztatottságindex értéke 50,0 pont alatt maradt 
ebben a hónapban, nyolcadik alkalommal egy hónap 
bővülés után. Ezt a szűkülést megelőzően utoljára 2019 
októberben volt 50,0 pont alatt az index, ami az azt 
megelőző fél évben folyamatosan 50,0 pont körül 
ingadozott. 

Történeti áttekintés 
 

 MLBKT Beszerzési Menedzser Index (50 = nincs változás) 
 

 
A Beszerzési Menedzser Index júliusban 
 
A Beszerzési Menedzser Index (BMI) szezonálisan 
kiigazított júliusi értéke: 50,8. Ez alapján a válaszadók az 
előző hónaphoz képest immár kedvezőbb folyamatokról 
számoltak be, négy hónapos szűkülés után. Februárban 

már néhány válaszadónál érződött a koronavírus-járvány 
hatása, ami márciusban kibontakozott, és áprilisban 
erőteljesen meghatározta a mindennapokat, a májusi 
enyhítésekkel párhuzamosan ugyanakkor a szűkülés üteme 
lassult és ez a trend júniusban is megmaradt, majd 
júliusban átfordult egy enyhe ütemű bővüléssé. A BMI 
üteme ezzel 50,0 pont fölé került. A 2020 július havi index 
nagyobb a júniusi (47,4) értéknél, és a kilencedik 
legalacsonyabb júliusi érték. Július összességében átlag 
feletti hónap volt a korábbi években (az 1995 óta mért 
hosszú távú átlag értéke 52,6; a júliusoké 52,8). Az elmúlt 
három évben a júliusi átlag ennél magasabb volt (53,3), 
köszönhetően a 2017-es év gyorsabb ütemének (55,6). Az 
idei érték így átlag alatti júliusi értéknek tekinthető 1995 óta. 
 
A Beszerzési Menedzser Index komponensei 
 

A termelési mennyiség indexe nőtt júniusi értékéhez 
képest, és 50,0 pont fölé kerülve a termelt mennyiség 
növekedését jelzi az előző hónappal összevetve, első 
alkalommal. A mostani érték átlag alatti, 1995 óta 
tizenegyszer volt alacsonyabb az index értéke júliusban. 

Az új rendelések indexe is emelkedett, és 50,0 pont fölé 
kerülve jelzi, hogy az új rendelések állománya magasabb 
lett az előző hónaphoz viszonyítva. A mostani érték átlag 
alattinak tekinthető 1995 óta, eddig tizenegyszer mértünk 
alacsonyabb júliusi értéket. 

A júliusi szállítási átfutási idő hosszabb lett júniushoz 
képest, és az ütem erősödött. Az index értéke az elmúlt egy 
évben majdnem végig 50,0 pont alatt volt. A korábbi júliusi 
értékeket nézve az idei a második legalacsonyabb.  

A vásárolt készletek indexe öt havi szűkülés után első 
alkalommal bővül, enyhe ütemben. Az idei júliusi indexérték 
az elmúlt évek értékei alapján átlag alatti, és a tizenkettedik 
legkisebb júliusi.  

A foglalkoztatottsági index az elmúlt hónaphoz hasonlóan 
júliusban is csökkenésre utal, nyolcadik alkalommal egy 
havi bővülés után. Az index értéke nagyobb lett júniushoz 
képest, de átlag alatti értéknek tekinthető, valamint a tizedik 
legalacsonyabb júliusinak. 
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Az Üzleti Jelentések felmérés további eredményei 
 
 A beszerzési mennyiség indexe erősebben nőtt júniusi értékéhez képest, és 50,0 pont fölé került első alkalommal öt 

hónap szűkülés után, de a bővülés üteme nem túl erős. A mostani érték alulmúlja az elmúlt három év átlagát, és a nyolcadik 
legalacsonyabb júliusi adat.  

 A beszerzési árak esetében az index értéke alacsonyabb lett, és 50,0 pont alá kerülve árcsökkenést jelez válaszadóink 
szerint. Ezzel a beszerzési árak ötven hónap növekedés után a szezonális kiigazításnak köszönhetően első hónapja 
lesznek alacsonyabbak. A mostani ütem 1995 óta vizsgálva a második legkisebb júliusi. 

 A késztermékkészletek szintje júliusban magasabb lett az előző hónaphoz képest, de ennek üteme még nem túl erős. A 
korábbi júliusi értékeket nézve az idei átlag felettinek tekinthető, és a negyedik legnagyobb 1995 óta. 2017-ben kilenc 
bővülő hónapot mértünk, 2018-ban hatot, 2019-ben pedig tizenegyet. 

 A külpiaci mutatók közül az importindex értéke nőtt júniushoz képest, és 50,0 pont fölé került. A szezonális kiigazításnak 
köszönhetően az index négy hónapja jelezte az import mennyiségének csökkenését öt havi bővülést követően, ennek lett 
most vége első hónapja. A másik külpiaci mutató, az exportindex esetében hasonló folyamatról beszélhetünk. Az index 
értéke ez esetben is nőtt az előző hónaphoz képest, és 50,0 pont fölé kerülve jelzi az export mennyiségének bővülését első 
hónapja. Az elmúlt öt év 2014 december, 2015 július és 2019 október kivételével növekedést hozott. 

 Ebben a hónapban elektronikai eszközök, repceolaj és szájmaszk kapcsán jeleztek válaszadóink jelentősebb 
áremelkedést. Hiány volt akkumulátorból, csirkéből, elektronikai eszközökből, fali lámpából, gyümölcsökből (barack, 
szilva), kínai termékekből, melegen hengerelt zártszelvényekből, nem szőtt textilből, ónozott lemezből, speciális 
eszközökből és vasanyagból. Jelentősebb árcsökkenésről acél, acéllemez, alumínium, karton, kvarchomok és vas 
esetében számoltak be a válaszadóink. 

 

Információk és módszertan 
 

Az Üzleti Jelentések a Magyar Logisztikai, Beszerzési és Készletezési Társaság (MLBKT) havonta megjelenő kiadványa, mely 1995 szeptembere óta 
a feldolgozóipari vállalatok beszerzési vezetői körében havi rendszerességgel végzett felmérések adatait tartalmazza. Az Üzleti Jelentések XXVI. 
évfolyamának 8. száma, mely a 2020. július végén készült felmérésre épül, 2020. augusztus 4-én jelenik meg. 
 
Az Üzleti Jelentések 100 feldolgozóipari vállalat beszerzésért felelős vezetői körében havi rendszerességgel végzett kérdőíves információgyűjtésen 
alapul. A havi rendszerességgel végzett megkérdezéseket az MLBKT megbízásából a MATYUSZ-REC Kft. végzi. A felmérés módszertanát az 
Egyesült Államok Ellátási Lánc Menedzsment Intézete (Institute for Supply Management) dolgozta ki. A beszerzési vezetők körében végzett felmérés 
a tapasztalatok szerint jó alapja a gazdasági konjunktúra vagy recesszió jelzésének, mivel a vállalatok először beszerzési döntéseikkel reagálnak a 
piaci környezet változásaira.  
 
A Beszerzési Menedzser Index (BMI) egy összetett mutatószám, öt egyedi index súlyozott átlaga: új rendelések - 0,3; termelési mennyiség - 0,25; 
foglalkoztatás - 0,2; szállítási átfutási idő - 0,15; vásárolt készletek - 0,1. A BMI 50% feletti értéke a feldolgozóipari tevékenységek fellendülésére, 50% 
alatti értéke a recesszió irányába való elmozdulásra utal.  
A vállalatok által adott válaszok az előző hónaphoz viszonyított változást jelzik. Az index kiszámítása a válaszok százalékos megoszlásán alapul: a 
pozitív (nőtt) válaszok százalékos arányához hozzáadjuk a változatlan válaszok felét. Az így kapott index 100%-os értéke azt jelzi, hogy valamennyi 
vállalat növekedésről, fellendülésről számolt be. 
 
Az Üzleti Jelentések Beszerzési Menedzser Indexének és alapindexeinek szezonális kiigazítása a KSH által használt TRAMO-SEATS módszerrel, a 
Demetra szoftver segítségével történik. A szezonális kiigazítást az év elején rögzített paraméterekkel, az ünnepnapok figyelembevételével végezzük. 
A havonta elvégzett szezonális kiigazítással a teljes adatsor minden hónapban változik. 
 

Előfizetés 

Az Üzleti Gyorsjelentés a felmérés eredményeinek e-mailen terjesztett változata, amely a Beszerzési Menedzser Index és a felmérés néhány 
fontosabb jelzőszáma mellett rövid elemzéseket tartalmaz. Az Üzleti Gyorsjelentést minden hónap első munkanapján kapják meg a felmérésben 
résztvevő vállalatok és a megrendelők. Havi előfizetési díja 2.000 Ft + áfa. 
Az Üzleti Jelentéseket minden hónap második munkanapján küldjük a megrendelőknek. Havi előfizetési díja 5.000 Ft + áfa. A két kiadvány együttes 
havi előfizetési díja 6.000 Ft + áfa.  
A felmérésben résztvevő vállalatok számára az Üzleti Jelentések ingyenes. Az MLBKT tagjai számára az Üzleti Gyorsjelentést ingyenesen küldjük. 
További információért kérjük, forduljon az MLBKT titkárságához. 


